

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на научно-квалификационную работу
ПЕТРИКОВА РУСТАМА ИВАНОВИЧА

«Психолого-педагогические условия профилактики алкогольной зависимости у подростков в образовательной среде» по направлению подготовки 37.06.01 Психологические науки направленность (профиль) образовательной программы Педагогическая психология

Диссертационное исследование посвящено одной из самых актуальных на сегодняшний день проблем-психологической профилактике употребления алкоголя среди молодежи. Необходимость изучения данного феномена в подростковом возрасте определяется тем, что это - один из важных периодов активного физиологического и психологического развития, формирования личности.

Диссертация является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной психологической задачи - профилактики алкогольной зависимости в подростковой среде. Избранная автором логика исследования, последовательность и содержание глав и разделов позволяет глубоко и качественно раскрыть тему работы. Исследование является целостным, завершенным, характеризуется практической направленностью. Выводы аргументированы и конкретны, соответствуют цели задачам исследования. Научные источники качественно проработаны, грамотно используются отдельные положения в тексте диссертационного исследования.

Автор диссертационной работы проводит теоретико-методологический анализ проблемы профилактики алкогольной зависимости у подростков в образовательной среде. В практической части работы корректно описывает результаты исследования, разрабатывает и успешно апробирует программу «Я могу сказать-нет!»

Квалифицированный анализ достаточно обширного научного материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, его правильная реакция на рекомендации научного

руководителя свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности Рустама Ивановича к себе и своим трудам.

Проведенное Р.И. Петриковым исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области педагогической психологии.

В целом научно-квалификационная работа выполнена на высоком уровне, отвечает требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе (диссертации), а Петриков Рустам Иванович заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Научный руководитель

Доктор психологических наук, профессор

кафедры психологии КГПУ

им. В.П. Астафьева



Н.Т. Селезнева